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ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

25 (VINTE E CINCO) DE NOVEMBRO 

DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE).

Aos 25 (vinte e cinco)dias do mês de novembro do ano de 

2019 (dois mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à 

Rua Rui Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a 

direção da Senhora Presidente Franceane Jardina de 

Vasconcelos, que após verificar e constatar haver o número 

legal de vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à 

Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo 

pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Madson Francisco da Cruz 

Pereira, Primeiro Secretário, e Valdomiro da Silva Pinto, 

Segundo Secretário. Estavam presentes os vereadores: 1) 

Lúcia Maria dos Santos Braga; 2) Aldenor Sales Coutinho; 3) 

Jorge Luiz de Andrade Tavares; 4) João Tomé Filho; 5) 

Leonardo Albarado Cordeiro; 6) Jean Carlos Silva 

Vasconcelos; 7) Givanildo Pereira da Silva; 8) Rover Kemmer 

Xavier e Silva; 9) Jair Paraná; 10) Alex Diego Gama da 

Costa; 11) João Batista Lopes de Oliveira. Estiveram 
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ausentes os seguintes vereadores: 1) Marinete Macêdo. 

Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, e não havendo expedientes a serem lidos, a 

Senhora Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia convidando os Senhores Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Jean Vasconcelos, saudou a 

todos os presentes, agradeceu a Deus pelo dom da vida e 

apresentou o Parecer favorável, com algumas ressalvas, ao 

Projeto de Lei nº 032/2019, que versa sobre a Lei 

Orçamentária Anual para o Exercício de 2020. Pronunciou-se 

a Senhora Vereadora Lúcia Braga, saudou a todos os 

presentes, agradeceu a Senhora Presidente em ter 

encaminhado a Sessão Especial que aconteceu no dia 20 de 

novembro de 2019. Agradeceu ao Vereador Madson Pereira pela 

condução do Sessão. Disse que irá apresentar um 

requerimento solicitando uma Sessão Especial para dar 

reconhecimento as comunidades Quilombolas de Monte Alegre. 

Apresentou o Projeto de Lei do Legislativo nº 020/2019, que 

declara o Acari como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Município de Monte Alegre e adota outras providências. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador João Tomé, saudou a todos 

os presentes, solicitou que o projeto de lei apresentado 

pela Vereadora Lúcia Braga fosse dispensado das comissões. 

Disse que acontecerá na Cidade de Santarém, no dia 26 de 

novembro de 2019, uma reunião com o Banpará, visando 

investimentos para melhorias do desenvolvimento de emprego 
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e renda de nossa região. Lembrou da CPI proposta pelo 

Vereador Jair Paraná, e que falta das empresas com o nosso 

Município. Mencionou o que aconteceu na região de Novo 

Progresso com a chegada das madeireiras, gerando muitos 

empregos naquela Cidade e desenvolvimento. Salientou que 

fez análise das divisas criadas com a exploração da 

madeira, e tem certeza que é preciso que façamos algo e 

logo, para usufruir da exploração feita por estas 

madeireiras. Solicitou que o Vereador Jair Paraná proponha 

uma audiência pública para que todos discutam esse tema, 

destacando que a única forma de reverter esse quadro é com 

a união de todos. Pronunciou-se o Senhor Vereador Vavá 

Pinto, saudou a todos os presentes, solidarizou-se com o 

Procurador Jurídico da Câmara pelo acidente que aconteceu 

com sua balsa. Solicitou que fosse tomado providência com a 

situação que está acontecendo no Banco do Brasil, a falta 

de respeito com os clientes e principalmente com os idosos. 

Solicitou que fosse encaminhado ofício convidando o atual 

Gernte do Banco do Brasil para prestar esclarecimento sobre 

os serviços prestados pela instituição. Lamentou as perdas 

das famílias provocadas pelas fortes chuvas em nossa 

Cidade. Ressaltou que é preciso união para ajudar aquelas 

famílias prejudicadas. Pronunciou-se o Senhor Vereador 

Leonardo Albarado, saudou a todos os presentes, relatou que 

esteve com alguns moradores do bairro do Pajuçara, 

destacando os grandes prejuízos que estes moradores 

tiveram. Disse que foi atendido pelo Secretário de Obras 

para tratar da situação do que acontece no bairro do 
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Pajuçara. Salientou que a Defesa Civil irá fazer 

cadastramento dos moradores da área de risco para que 

possam estar recebendo um cheque moradia e salário por três 

meses. Destacou que é preciso união para resolver o 

problema daquele bairro e que só será resolvido com a ajuda 

do Governo Federal, e que o Município não tem condições de 

sanar o problema do bairro do Pajuçara. Conclamou aos 

vereadores para que entrem em contato com os deputados que 

tem conhecimento, e tentem recursos através de emendas. 

Destacou a ida a Brasília em busca de recursos. Solicitou à 

Comissão de Transporte, para fazer uma visita e fazer uma 

medição para ter a certeza de que o trabalho está sendo 

realmente bem feito. Destacando que o papel do Vereador é 

fiscalizar. Disse que solicitou à Deputada Renilce 

Nicodemos para que possa estar pedindo um delegado para o 

Município de Monte Alegre. Apresentou um requerimento 

solicitando uma ambulância, de Emenda Parlamentar do 

Deputado Nilson Pinto, para que possa ser destinada a 

Comunidade do Limão. Prosseguindo, a Senhora Presidente 

explicou os motivos da ida à Brasília, que foi uma 

atividade da ASCANORTE, apresentando aos Deputados e 

senadores as pautas e demandas dos municípios da Calha 

Norte. Destacou que as pessoas que moram em locais que 

ainda não foram beneficiads com o Luz para Todos é preciso 

que essas pessoas possam estar fazendo seus cadastros na 

Rede Celpa e que a empresa tem a obrigação de estar 

viabilizando o atendimento. Destacou ainda que o encontro 

que iria acontecer com os vereadores na cidade de Alenquer 
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foi adiado, sendo o encontro apenas para os técnicos da 

Câmara. Lembrou do que aconteceu com a Balsa do Doutor 

Edson e agradece a Deus por não ter acontecido nada de 

grave com as pessoas. Destacou o Projeto de Lei da 

Vereadora Lúcia Braga, sobre o Acari e que tem todo o apoio 

dessa Casa. Com relação ao atendimento do Banco do Brasil, 

disse que irá apresentar um documento a agência sobre o 

horário de atendimento e irá incluir o pedido do Vereador 

Vavá Pinto. Lembrou que no dia 26 acontecerá a reunião com 

os ACSs e Governo Municipal. Disse que foi encaminhado a 

solicitação do Vereador Jean Vasconcelos, ao Governo 

Municipal, pedindo esclarecimentos sobre danos causados 

pelas fortes chuvas. Salientou que é preciso muito recurso 

para fazer um trabalho que resolva a situação do bairro do 

Pajuçara, sendo preciso elaborar um documento para 

solicitar dos deputados federais que possam estar 

disponibilizando recursos para nosso Município. Solicitou 

aos vereadores da base que possam estar vendo com o Governo 

soluções para estar minimizando o problema. Disse que foi 

procurada pela comunidade do Pariçó para tratar sobre o 

porto onde as madeireiras embarcam material e solicitou que 

a comissão de Transporte pudesse estar indo àquela 

comunidade e preparar um relatório. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, a Senhora Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias 

em discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Leonardo Albarado, solicitando uma 

ambulância, de Emenda Parlamentar do Deputado Federal 
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Nilson Pinto, para a comunidade do Limão. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação a solicitação do Vereador João Tomé, pedindo a 

dispensa das Comissões ao Projeto de Lei nº 020/2019, que 

considera o Acari como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Município de Monte Alegre e adota outras providências. O 

pedido de dispensa foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em primeira discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 

020/2019, da Vereadora Lúcia Braga, que considera o Acari 

como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Monte 

Alegre e adota outras providências. O Projeto de Lei foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira votação. Continuando, 

a Senhora Presidente fez a leitura do Parecer nº 033/2019 

sobre o Projeto de Lei nº 032/2019, que trata da Lei 

Orçamentária Anual para o Exercício 2020, sendo favorável 

ao PL, dizendo que o Parecer ficará sobre a Mesa para 

apreciação dos vereadores e que na próxima Sessão será 

votado. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente 

ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pela Senhora Presidente Franceane 

Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 25 (vinte e cinco) 

dias do mês de novembro do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove).


